14. A \? préba

Sziikséges 11j ismeretek: Nemparaméteres probik: illeszkedés-, figgetlenség- és homogenitdsvizsgdlat x? probdval.
Elméleti anyag, példak, kidolgozott feladatok: J2: 26. fejezet.

1. Az alabbi tébldzat egy munkahelyen a napi hidnyzasok szdmét mutatja egy bizonyos id6 alatt.

nap hétfé | kedd | szerda | csiitortok | péntek | Osszesen
hianyzasok szama || 121 87 87 91 114 500

Elfogadhato-e 95%-os szignifikancia szinten, hogy a hidnyzasok szama nem fligg a hét napjatol (azaz igaz-e,
hogy a hianyzasok eloszlasa egyenletes eloszlasi)?

2. Egy dobokockit szazhuszszor feldobva a kdvetkezd eredményeket, kaptuk:

dobott szam 1 2 3 4 5 6 | Osszesen
gyakorisag 14 | 16 | 24 | 22 | 24 | 20 120

Elfogadhato-e 95%-os szignifikancia szinten, hogy a kocka szabalyos?

3. A genetika tOrvényei szerint a rozsaszin, fehér és kék szinek egy bizonyos fajta virag esetében 3 : 2 : 5 ardnyban
kell, hogy el6forduljanak. Szaz véletlenszeriien valasztott virdgot megnézve a kovetkezst kaptuk:

szin rozsaszin | fehér | kék | Osszesen
virdgok szama 24 14 62 100

Elfogadhato-e 99%-os szignifikancia szinten, hogy a megfigyelt és vart gyakorisagok kozotti nincs jelentds
eltérés?

4. Otszaz szamjegyet adott a véletlenszam generatorunk, az alabbi gyakorisagokkal:

szamjegy 0 1 213|456 |7 |89
gyakorisag || 40 | 58 | 49 | 53 | 38 | 56 | 61 | 53 | 60 | 32

Elfogadhaté-e 99%-os szignifikancia szinten, hogy a szamjegyek egyenletes eloszlasbol szarmaznak?

5. Egy mennyiség értéke lehet 1,2, 3,4 vagy 5. A megfigyelt és a vart gyakorisagok a kovetkezok:

eredmény 11213415
megfigyelt gyakorisag || 30 | 31 | 42 | 40 | 57
vart gyakorisag 38 | 45| 36 | 36 | 45

Elfogadhaté-e 95%-os szignifikancia szinten, hogy a megfigyelt és vart gyakorisagok kozotti nincs jelentds
eltérés?

6. Négy pénzérmét 160-szor feldobtunk. A kapott gyakorisagok:

fejek szama || 0 | 1 | 2 | 3 | 4 | Osszesen
gyakorisag || 5 | 35 | 67 | 41 | 12 160

Elfogadhato-e 95%-os szignifikancia szinten, hogy az érmék szabélyosak?

7. Egy gyéartosornal rendszeresen 5 elemd mintat vesznek a termékekbdl. Egy hét alatt 6tszaz mintat vettek. A
mintdkban taldlt selejtek gyakorisaga az alabbi volt:

selejtek szama 0 1 2 3 (4|5
gyakorisag 170 | 180 | 120 | 20 | 8 | 2

ModellezhetG-e a mintdban levs selejtek szama olyan binomidlis eloszlassal, melynek varhaté értéke a fenti-
ekbdl szamolt atlag?



10.

11.

12.

13.

Egy focicsapat meccsenként 16tt goljainak szamat az alabbi téblazat tartalmazza:

16tt gblok szama 0|12 |3]|4|5|6|7
mérkézések széma || 14 | 18 | 29 | 18 |10 | 7 | 3 | 1

Modellezhet6-e a meccsenként 16tt golok szama olyan Poisson-eloszlassal, melynek varhato értéke a fenti
értékekbdl szamolt meccsenkénti golatlag?

. Egy autésikoldban 100 vizsgdzé eredményét jegyezték fel:

a vizsga eredménye
sikeres | sikertelen
ferfi 28 12

né 34 26

a vizsgazd neme

Elfogadhaté-e 95%-o0s szignifikancia szinten az az allitds, hogy Osszefliggés van a vizsgazo neme és a vizsga
sikeressége kozott?

A szem szinének és az irdnyultsagnak (balkezes vagy jobbkezes) az Osszefliggését kutattak. A felmérés ered-
ményei:

irAnyultsag
balkezes | jobbkezes
szem szine kek 15 85
barna 20 80

Elfogadhaté-e 95%-os szignifikancia szinten az az &llitas, hogy osszefiiggés van a szem szine és az irdnyultsag
kozott?

A szinvaksag és a nem Osszefliggését kutattdk. A felmérés eredményei:

szinvaksag
szinvak | nem szinvak
nem ferfi 36 964
né 19 981

Elfogadhaté-e 95%-os szignifikancia szinten az az allitas, hogy Osszefiiggés van a szinvaksag és a nem kozott?

leggyakrabban.

régio
észak | dél | kelet | nyugat
ABC 58 32 84 46
TV | BBE 12 22 52 14
CcCB 30 6 24 20

Elfogadhaté-e 95%-os szignifikancia szinten az az allitas, hogy nincs osszefliggés a régio és a preferalt csatorna
kozott?

Fiu és lany gyermekeket kérdeztek arrél, hogy az alabbi harom koziil melyik mesefilmet kedvelik legjobban:

mesefilm
Fifi virdgoskertje | Mazsola és Tadé | A kockasfiild nyul
fink 55 32 25
lanyok 45 78 65

Elfogadhato-e 95%-o0s szignifikancia szinten az az &llitas, hogy az egyes mesefilmek kedveltsége azonos a fitk
és a lanyok korében?



